DİKDÖRTGENİN ÇEVRESİNİN HESAPLANMASI

DİKKAT: Dikdörtgenin çevresini hesaplamak için uzun kenarı ile kısa kenarının uzunlukları toplanır, bulunan sonuç iki ile çarpılır.
	1.Uzun kenarı 24 cm, kısa kenarı 15 cm olan dikdörtgenin çevresi kaç cm’dir?


	6. Uzunluğu = 14 m
    Genişliği  = 9 m

    Ç = ………..cm

	2. Bir dikdörtgenin uzun ayrıtı 65 m, kısa ayrıtı 46 m ‘dir.Bu dikdörtgenin çevresi kaç m’dir?


	 7. Eni = 56 m
  Boyu = 75 m
 Ç = ………..m

	3. Uzun kenarı 256 m, kısa kenarı 135 m olan dikdörtgen şeklindeki tarlanın  çevresi kaç m ‘dir?

	8.Eni  95 m, boyu 120 m olan dikdörtgen şeklindeki tarlanın   çevresine 5 sıra tel çekilecektir. Kaç m tel gereklidir?

	4. a= 80 m.

    b = 57 m

    Ç = ?


	9. Uzun kenarı 80 m, kısa kenarı 60 m olan dikdörtgen şek -lindeki arsanın etrafına  5 m aralıklarla fidan dikilecektir . Kaç fidan lazımdır?

	5.  a = 785 mm

     b = 567 mm

     Ç = ?

	10. Kısa kenarı uzun kenarının yarısı kadar olan dikdörtgenin  uzun kenarı 50 m’dir.Çevresi kaç m’dir?


 Birer kısa kenarı ve çevre uzunluğu verilen dikdörtgenlerin uzun kenarlarının uzunluklarını örnekte olduğu gibi bulunuz.
ÖRNEK: Kısa kenarı 5 cm, çevresi 24 cm olan dikdörtgenin uzun kenarı kaç cm’dir?
 ÇÖZÜM:  Bir kısa kenarı 5 cm veriliyor.              5 x 2 = 10 cm ( İki kısa kenarı)

           Çevresinden kısa kenarları çıkarırsak bize 2 uzun kenarı kalır.  24 – 10 = 14 cm ( İki uzun kenarı)
	1. Çevre uzunluğu 50 cm , kısa kenarı 8 cm olan dikdörtgenin  uzun kenarı kaç cm’dir?


	3.

       Ç= 90 m   b= 18 m 

           a = ?

   a = ……..m

	2.Kısa kenarı 10 dm , çevresi 70 dm olan dikdörtgenin   uzun kenarı  kaç dm’dir?


	4. Kısa kenarı 60 mm, çevresi 400 mm olan dikdörtgenin uzun kenarı kaç mm’dir?


14 : 2 = 7 cm  ( Bir uzun kenar)
Birer uzun kenarı ve çevre uzunluğu verilen dikdörtgenlerin kısa kenarlarının  uzunluklarını örnekte olduğu gibi bulunuz.

ÖRNEK: Çevre uzunluğu 50 cm, uzun kenarı 15 cm olan  dikdörtgenin kısa kenarı kaç cm’dir?
ÇÖZÜM: Bir uzun kenarı 15 cm olduğuna göre  15 x 2 = 30 cm ( iki uzun kenarı)
  Çevre uzunluğundan uzun kenarları çıkarırsak  bize 2 kısa kenarı kalır. 50 – 30 = 20 cm (iki kısa kenarı)

        20 : 2 = 10 cm  ( Bir kısa kenar)
	1. Çevre uzunluğu 80 cm, uzun kenarı 25 cm olan dikdörtgenin kısa kenarı kaç cm’dir?


	3. Uzun kenarı 14 cm, çevresi 40 cm olan dikdörtgenin kısa kenarı kaçtır? 

	2. Uzun kenarı 24 dm, çevresi 80 dm olan dikdörtgenin kısa kenarı kaç dm’dir?

	4. 

           Ç= 90m  b= ?
         a= 28 m  
         b = ……..m
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                                                                  ÜLKE ADLARINI HARİTADAN BUL VE YAZ
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ÜLKELER – BAŞKENTLERİ - KITALARI

	ÜLKE
	BAŞKENT
	Bulunduğu Kıta

	Arjantin
	
	

	Cezayir
	
	

	Almanya
	
	

	İran
	
	

	Hindistan
	
	

	Meksika
	
	

	Suriye
	
	

	İspanya
	
	

	Kamerun
	
	

	Hindistan
	
	

	Peru
	
	

	Suudi Arabistan
	
	

	Yunanistan
	
	

	Moğolistan
	
	

	Mozambik
	
	

	Şili
	
	

	Küba
	
	

	Gana
	
	

	Romanya
	
	

	Çad
	
	

	Tacikistan
	
	

	Rusya
	
	

	Özbekistan
	
	

	Fas
	
	

	Çin
	
	

	Kolombiya
	
	

	Japonya
	
	

	İngiltere
	
	


PAGE  
4

